

编语：做细做实警示教育廉洁教育常态化长效化，增强警示教育的针对性和震撼力，教育引导广大党员干部辨是非、知敬畏、守底线，进一步增强拒腐防变思想防线，一体推进“三不腐”。

2025年第23期(总第76期)

右江水利公司纪委

2025年8月20日

抓作风就要一以贯之

习近平总书记深刻指出：“历史和现实都告诉我们，抓作风问题这根弦松不得，一松就可能出问题，久而久之还可能出大问题。”抓中央八项规定贯彻落实，看起来是“小事”，但体现的是一种自我革命的精神。

中央八项规定改变中国

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，以钉钉子精神纠治“四风”，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风社风焕然一新，党心军心民心高度凝聚，推动全面从严治党向纵深发展。

高档会所变身亲民茶楼，还湖还景于民：“开心茶馆又回来了！”

红白喜事大操大办少了，铺张浪费少了：“人情负担减轻了！”

过去，有的政务服务大厅“门难进、脸难看、事难办”。如今，从“最多跑一次”到“一次也不跑”，再到“高效办成一件事”：“现在办事方便多了！”

过去，有的调研“坐着车子转，隔着玻璃看”。如今，干部下基层越来越多了，一线调研越来越实了：“党的好作风又回来了！”

过去更多的是要求群众去做事，现在更多的是党员干部给群众办事、做服务：“干部有了精气神，我们做事有了主心骨！”

还有，公车使用规范了，超标办公用房腾退了，公务用餐严格了，公款旅游刹住了……党风政风引领社风民风向善向上，勤俭节约、不尚浮华，清正廉洁的政治生态日益巩固，社会主义核心价值观日益深入人心。

反“四风”树新风，中华大地清风正劲。

2024年国家统计局调查显示，94.9%的受访群众对中央八项规定精神贯彻落实成效表示肯定。

积累的经验弥足珍贵

必须坚持以上率下、示范带动。

必须坚持固本培元、激浊扬清。

必须坚持心系群众、情系百姓。

必须坚持制度治党、依规治党。

必须坚持动真碰硬、久久为功。

必须坚持明确责任、压实责任。

反面典型

脱离实际、盲目决策建设文旅项目，造成闲置浪费。2018年，广西壮族自治区桂林市恭城瑶族自治县不顾当地实际条件，在缺乏人才、产业基础的情况下，强行推动建设总占地面积约140亩的瑶汉养寿城文旅项目。项目规划总投资16.5亿元，目前实际投资5.4亿元，后因资金链断裂部分项目已停工烂尾，成为“半拉子”工程，已建成的11栋建筑中有6栋闲置，利用率低、效益不佳、浪费严重，群众反映强烈。

考核隐形变异、指标繁杂，加重基层负担。在中央印发《整治形式主义为基层减负若干规定》、部署开展精简优化基层考核工作后，2025年，黑龙江省绥化市公安局仍以“战况统计”为名，面向基层公安机关变相开展考核。考核体系庞大繁杂，频繁开展排名通报，要求基层公安机关报送工作台账、会议照片、宣传稿件、手机截图等大量佐证材料，负担较重。

贯彻落实党中央决策部署打折扣、搞变通。山东省济南市人民政府原参事岳隆杰在任市属企业“一把手”期间，贯彻落实党中央决策部署打折扣、搞变通，违规插手信贷项目，违法发放贷款，造成严重不良影响。岳隆杰还存在其他严重违纪违法问题，2025年7月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排，违规收受礼品、礼金。甘肃省审计厅原一级巡视员张奇，在2014年至2024年担任省财政厅副巡视员，省审计厅党组成员、副厅长、一级巡视员期间及退休后，多次接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排，相关费用由对方支付；违规收受多名企业负责人及领导干部所送高档酒水和礼金。张奇还存在其他严重违纪违法问题，2025年5月被开除党籍、按规定取消相应退休待遇，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

咬定青山不放松

2024年，全国共查处违反中央八项规定精神问题225275起，批评教育和处理312907人，其中党纪政务处分221369人；2025年6月，全国查处违反

中央八项规定精神问题 27977 起，批评教育和处理 37217 人，其中党纪政务处分 25871 人。

习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上深刻分析当前反腐败斗争面临的形势任务，强调反腐败斗争形势仍然严峻复杂，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。这些数据正好印证：“四风”问题顽固复杂。

八项规定要一以贯之，作风建设必须一刻不松、寸步不让，一个一个山头攻，一场一场硬仗打，不断把作风建设向纵深推进。

抓常，经常抓、见常态。作风建设重在经常，必须常常抓。要常抓不懈，时刻摆上位置、有机融入日常工作，做到管事就管人，管人就管思想、管作风。

抓细，深入抓、见实招。作风建设重在抓细节，必须环环抓。对具体问题要一一回应、具体解决。

抓长，持久抓、见长效。作风建设重在持久，必须反复抓。改进作风不能奢望“毕其功于一役”，必须扭住不放、稳扎稳打、久久为功。

驰而不息、锲而不舍，不信东风唤不回。

——摘编自《党的十八大以来深入贯彻中央
八项规定精神的成效和经验》

2025年8月19日中央纪委国家监委网站

廉语大家说

严守财务规章红线，让每一分钱都在廉洁阳光中流转。

(右江水利公司财务资产部 周强)

CELEBRATE GOOD TIMES
COME ON